
ΣΥΛΛΟΓΟΣ   Ε.Τ.Ε.Π. 
ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΕΘΝΙΚΟ  ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  ΑΘΗΝΑΣ 

 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Σόλωνος 104, ΤΚ 106 80, Αθήνα 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: etep@uoa.gr, 2107461198 

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: http://www.etep.uoa.gr 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

          
          Αθήνα, 30/4/2023 
          Αρ. Πρωτοκόλλου 100 
 

Τιμούμε την εργατική Πρωτομαγιά 2023 
 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Η 1η Μάη, ημέρα απεργίας και τιμής στους διαχρονικούς αγώνες της εργατικής τάξης, είναι 
σύμβολο αγώνα για εργατική και κοινωνική χειραφέτηση, για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση και 
φτώχεια. Έχουν περάσει 137 χρόνια από την αιματοβαμμένη πρωτομαγιά του 1886 στο Σικάγο για 8ωρο 
και 103 χρόνια από την θεσμική καθιέρωση του 8ώρου στην Ελλάδα. 
Οι εργαζόμενοι με διαρκείς αγώνες και θυσίες πέτυχαν την καθιέρωση του 8ώρου, την Κοινωνική 
Ασφάλιση, την κανονική και τις λοιπές άδειες από την εργασία, την υπεράσπιση της μητρότητας,  
τα συνδικαλιστικά δικαιώματα και την δωρεάν πρόσβαση στα κοινωνικά αγαθά της υγείας, της παιδείας 
και του πολιτισμού. 
Αυτές οι κατακτήσεις βρέθηκαν στο στόχαστρο της Κυβέρνησης που με διαδοχικά αντεργατικά 
νομοσχέδια, μεταξύ άλλων, κατάργησε το 8ωρο, διέλυσε την Κοινωνική Ασφάλιση και καθιέρωσε πλήθος 
εμπόδια στο δικαίωμα της απεργίας. Την ίδια στιγμή διαθέτει ελάχιστα κονδύλια για την Υγεία και την 
Παιδεία, αν και η πανδημία αποκάλυψε περίτρανα την αξία αλλά και την τραγική κατάσταση της δωρεάν 
δημόσιας υγείας στην Ελλάδα. Συστρατευμένα στην αντιλαϊκή πολιτική, τα ΜΜΕ σιωπούν ή 
παραπληροφορούν και, όπου αυτό δεν αρκεί, ΜΑΤ και χημικά επιχειρούν να καταστείλουν κάθε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας. 

Στον απόηχο της πολύνεκρης πανδημίας και ενώ εξελίσσονται  πόλεμοι στην Ουκρανία και αλλού, 
η χρεοκοπία τραπεζικών και τεχνολογικών κολοσσών εγκαινιάζει νέο κύκλο καπιταλιστικής κρίσης.  
Οι ανταγωνισμοί του κεφαλαίου για την ενέργεια, τις αγορές και την επιρροή συνοδεύονται από εκτίναξη 
του πληθωρισμού και της ακρίβειας, εργασιακή εκμετάλλευση και ιδιωτικοποίηση των φυσικών και 
κοινωνικών αγαθών στον βωμό της κερδοφορίας. 
Με αφορμή και πρόσχημα τον πόλεμο, οι τιμές σε τρόφιμα, ενέργεια και άλλα βασικά αγαθά αυξήθηκαν 
κατακόρυφα οδηγώντας σε κερδοσκοπία και εξαθλιώνοντας τους εργαζόμενους. Επιπλέον στη χώρα μας, 
το πλήθος μνημονιακών διατάξεων και η αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική έχουν σαν αποτέλεσμα την 
διογκωμένη φοροληστεία και την αχαλίνωτη ιδιωτική κερδοσκοπία, όπου σε συνδυασμό με τις χαμηλές 
αμοιβές δημιουργούν ασφυξία και απόγνωση στην ελληνική οικογένεια. 

Κατά την υπερδεκαετή σκληρή μνημονιακή περίοδο, οι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα δεν 
είχαμε καμία μισθολογική αύξηση, αλλά αντίθετα απανωτές περικοπές αποδοχών, όπως τον 13ο και 14ο 
μισθό και το πάγωμα των μισθολογικών κλιμακίων της διετίας 2016-2017. Αν και υποτίθεται ότι έχουμε 
εξέλθει από τα μνημόνια πριν πενταετίας και η Κυβέρνηση επικαλείται πρωτοπόρα υψηλή ανάπτυξη,  
οι μισθοί παραμένουν παγωμένοι! 
Την ίδια στιγμή δαπανώνται υπέρογκα ποσά για πολεμικούς εξοπλισμούς και απευθείας αναθέσεις, 
προσφέρονται παχυλοί μισθοί σε στελέχη οργανισμών, ενώ αντίθετα οι δημόσιες υπηρεσίες έχουν 
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διαλυθεί ή συρρικνωθεί λόγω της διαρκούς υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα η δημόσια υγεία, όπου παρά τις πολύχρονες ελλείψεις στην πρωτοβάθμια και νοσοκομειακή 
περίθαλψη, αλλά και τη διόγκωση των αναγκών λόγω πανδημίας, έγιναν ελάχιστες προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού και βελτιώσεις υποδομών. 
Η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση έχει μετατραπεί σε εμπορευματική δραστηριότητα και ο πρόσφατος νόμος του 
ΥΠΑΙΘ στοχεύει στην διευκόλυνση και επιτάχυνση  της επιχειρηματικής πορείας. Ως βασική ανάγκη των 
Πανεπιστημίων επιχειρήθηκε να αναδειχθεί η αστυνόμευση, τη στιγμή που οι μεγάλες ελλείψεις 
προσωπικού έχουν επιφέρει συρρικνώσεις και εκπτώσεις στα προγράμματα σπουδών και κυριαρχία των 
εργολαβιών και των ελαστικών σχέσεων εργασίας. 

Στην εφετινή εργατική Πρωτομαγιά, 20 ημέρες πριν τις εθνικές εκλογές, είναι ευκαιρία να 
αντισταθούμε στα εκφοβιστικά ψευτοδιλήμματα και να μην παραπλανούμαστε από φανταστικές 
ωραιοποιήσεις ή προεκλογικές υποσχέσεις. Αδιάψευστος μάρτυρας είναι η καθημερινή πραγματικότητα 
και μοναδική ελπίδα αποτελούν οι υπεύθυνες επιλογές φιλολαϊκών πολιτικών και πρακτικών, και κυρίως 
οι διαρκείς αγωνιστικές διεκδικήσεις μας. 
 
Τιμούμε την εργατική Πρωτομαγιά με νέους αγώνες. 
Διεκδικούμε αξιοπρεπείς μισθολογικές αποδοχές για αξιοπρεπή ζωή! 

 

Διεκδικούμε: 

 Αυξήσεις στους μισθούς σύμφωνα με τις ανάγκες μας, 
τουλάχιστο, ίσες με την αύξηση του ΑΕΠ και του πραγματικού πληθωρισμού 

 Επαναφορά 13ου και 14ου μισθού 

 Απόδοση Κλιμακίων διετίας 2016-2017 

 Αναγνώριση του δικαιώματος για Επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας στα μέλη ΕΤΕΠ 

 Κατάργηση της ασφαλιστικής εισφοράς αλληλεγγύης 

 Αφορολόγητο 12.000 € 

 Κατάργηση όλων των φόρων σε ηλεκτρικό ρεύμα, καύσιμα και είδη βασικής κατανάλωσης 

 Επιβολή διατίμησης στα είδη βασικής κατανάλωσης και την ενέργεια 

 Προσλήψεις μελών ΕΤΕΠ και των άλλων Κλάδων μόνιμου προσωπικού ΑΕΙ 

 Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε Υγεία, Κοινωνική Ασφάλιση, κτλ 

 Κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη για τα εργασιακά και   
των νόμων ιδιωτικοποίησης της κοινωνικής ασφάλειας 

 Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις δημόσιων αγαθών, οργανισμών και φορέων 

 Καμία εμπλοκή και συμμετοχή σε πολεμικές επεκτατικές συρράξεις 

 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ     ΣΤΙΣ    ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 

 
Δευτέρα   1 Μάη 2023  ώρα 11.00΄ π.μ.  Πλ. Συντάγματος (ΠΑΜΕ) 

»  ώρα 11.00΄ π.μ.  Πλ. Κλαυθμώνος    (ΑΔΕΔΥ, ΓΣΕΕ, ΕΚΑ) 

  »  ώρα 11.00΄ π.μ.  Προπύλαια        (Σωματεία - Συλλ/τες) 

`    

 

 

Για το Δ.Σ. 
Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ        Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

    
 

          Β. Καραγκούνης      Ε. Κόντου 
 

 


